



അല്ലാഹു തആല തന്റെ ദാസരുടെ തെറ്റുകൾ പൊറുത്തുകൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പരാമർശങ്ങൾ വിശുദ്ധഖുർആനിൽ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. അല്ലാഹു അവരുടെ ന്യൂനതകൾ മറച്ചുവെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മറച്ചുവെക്കുന്നതിന് **سَتَّارٌ** എന്നാണ് പറയുക. **سَتَّارٌ** എന്ന് പറഞ്ഞാൽ ഏതെങ്കിലും വസ്തുവിനെ മൂടിവെക്കുക, അതിനെ സംരക്ഷിക്കുക എന്നതാണ്. നമ്മുടെ എണ്ണിയാലൊടുങ്ങാത്ത തെറ്റുകളെയും തിന്മകളെയും മറച്ചുവെക്കുകയും അതിനെ വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്ന സ്നേഹനിധിയാണ് നമ്മുടെ ദൈവം. അവൻ നമ്മുടെ തെറ്റുകൾ കാരണം ഉടനടി നമ്മെ പിടിച്ച് ശിക്ഷിക്കുന്നില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ ഗുണത്തിൽ നിന്നും ഫലമെടുത്ത് കൊണ്ട് തന്റെ തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അതിൽ നിന്നും പിൻതിരിയാനും തന്നിൽ ഒരു പരിഷ്കരണം വരുത്തുവാനും യഥാർത്ഥവിശ്വാസിക്ക് അല്ലാഹു അവസരം നൽകുന്നു. ഈ അവസരം നൽകുന്നത് തിന്മയിൽ മുന്നേറാൻ വേണ്ടിയല്ല. അല്ലാഹു തന്റെ ദാസരുടെ തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നതുകൊണ്ട് അവന്റെ ദാസന്മാർ തങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണത്തിനായി ശ്രമിക്കുകയും അങ്ങിനെ അല്ലാഹുവിന്റെ സംരക്ഷണ വലയത്തിൽ വരാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങിനെയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സത്താനിയത്തിന്റെ നവംനവങ്ങളായ പ്രകടനങ്ങൾ അവർക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ സിഫത്തിൽ നിന്നും ഫലമെടുക്കുന്നതിനായി ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് എന്നതിനെ പരാമർശിക്കുന്ന ചില വിശുദ്ധഖുർആൻ വചനങ്ങൾ ഞാൻ ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ വെക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സൂറ: അൻകബൂത്തിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു:-

وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ
لَنُكَفِّرَنَّ عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ وَلَنَجْزِيَنَّهُمْ
أَحْسَنَ الَّذِي كَانُوا يَعْمَلُونَ ﴿29:8﴾

വിശ്വസിക്കുകയും സൽകർമ്മങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്തവരാരോ തീർച്ചയായും നാം അവരുടെ തിന്മകൾ അവരിൽ നിന്ന് അകറ്റുന്നതും അവർ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നതിൽ നിന്ന് ഏറ്റവും നല്ലതനുസരിച്ച് നാം അവർക്ക് പ്രതിഫലം നൽകുന്നതുമാണ്.

അല്ലാഹു ഇവിടെ വിശ്വസിക്കുകയും സൽപ്രവർത്തികൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നവരെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത് അവരുടെ തിന്മകൾ അവരിൽനിന്നും ദുരീകരിക്കുന്നതാണ്. **لَنُكَفِّرَنَّ عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ** കഫറ എന്ന പദത്തിന് നിലംമൂടിയിരിക്കുന്ന അർത്ഥം മറക്കപ്പെട്ടിരിക്കുക, ഏതെങ്കിലും വസ്തുവിനെ മൂടിവെക്കുക, പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കുക എന്നെല്ലാമാണ്. തിന്മ ചെയ്തവർക്ക് അവരുടെ തിന്മകൾ പൊറുത്തുകൊടുത്ത് കൊണ്ട് തിന്മ ചെയ്യാത്ത വരദേഷാലെ അവരെ ആക്കിത്തീർക്കുക.

അല്ലാഹു വലിയ ഔദാര്യവാനാണ്. ദാസർ തെറ്റ് ചെയ്യുന്നുവെങ്കിലും അല്ലാഹു അവരെ പെട്ടെന്ന് പിടികൂടുകയോ അവന്റെ തെറ്റുകൾ പരസ്യപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. അവന്റെ ന്യൂനതകൾ വെളിപ്പെടുത്തുകയാണെങ്കിൽ ആ വ്യക്തിക്ക് സമൂഹത്തിൽ ഇറങ്ങിനടക്കാൻ തന്നെ സാധ്യമായെന്ന് വരില്ല. പല തിന്മകളും മനുഷ്യനിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്നു. പല തെറ്റുകളും മനുഷ്യൻ ചെയ്തുപോകുന്നു. എന്നാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സത്താർ എന്ന ഗുണം അതിനെയെല്ലാം മറച്ചുവെക്കുന്നു. തങ്ങളുടെ തെറ്റുകുറ്റങ്ങളെ മനസ്സിലാക്കി സംസ്കരണത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധതിരിക്കുന്നവർക്കും തങ്ങളുടെ വിശ്വാസ ദൃഢീകരണത്തിനായി പരിശ്രമിക്കുകയും സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നവർക്കും അവർ ചെയ്ത തിന്മകളെയും അതിന്റെ ദുഷ്പഫലങ്ങളെയും അവർ അതൊന്നും ചെയ്തിട്ടേ ഇല്ല എന്ന നിലയിൽ അതിനെ അവരിൽനിന്നും അവൻ അകറ്റിക്കളയുന്നു. ചെയ്ത തിന്മകൾക്ക് ശിക്ഷ നൽകുന്നില്ല. മാത്രമല്ല അത് മറ്റുള്ളവർ അറിയാൻ ഇട നൽകുന്നുമില്ല. ഇനി ഇത് സമൂഹത്തിൽ ആരേകിലും അറിഞ്ഞാൽ തന്നെ അല്ലാഹുവിലേക്ക് തിരിയുന്നവരാണെങ്കിൽ ആ വ്യക്തിയുടെ ദുഷ്പേരിന് കാരണമായിത്തീരുന്ന തിന്മയെ മറ്റുള്ളവർക്കിടയിൽ പ്രചരിക്കുന്നതിനെ അല്ലാഹു തടഞ്ഞുവെക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സത്താനും മാലിക്കുമായ അല്ലാഹു ദാസരുടെ തെറ്റുകൾ മറച്ചുവെക്കുക മാത്രമല്ല ചെയ്യുന്നത് മറിച്ച് അവരുടെ സല്പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തക്കതായ പ്രതിഫലം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. നന്മകളുടെ പ്രതിഫലം പലമടങ്ങ് വർദ്ധിപ്പിച്ചാണ് നൽകുന്നത്. തിന്മകൾ ചെയ്യുന്ന അവസരത്തിൽ ദാസർ ചെയ്യുന്ന കൊച്ചുകൊച്ചു നന്മകൾക്കുള്ള പ്രതിഫലവും അല്ലാഹു സ്വരൂപിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് നൽകുന്നു. ഇങ്ങിനെ നന്മയുടെ പ്രതിഫലം വളരെ കൂടുതലായി കാണപ്പെടുകയും തിന്മകൾ കാണാതെയാകുന്ന ഒരവസ്ഥാ വിശേഷം സംജാതമാകുകയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹുവിൽനിന്നും അവന്റെ സത്താനിയത്തിനായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും തന്റെ തെറ്റുകൾ ഉപേക്ഷിക്കുകയും അത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവനാണ് യഥാർത്ഥ വിശ്വാസി. വല്ലതെറ്റും വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തൗബ ചെയ്യുകയും പശ്ചാത്തപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇങ്ങിനെ ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനപ്രകാരം അവന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നവനായി അവൻ മാറുന്നതാണ്.

ഹദ്ദിത്ത് മസീഫ് മൗളാദ് (അ) അരുളുന്നു:

മനുഷ്യൻ തന്റെ പ്രകൃതത്തിൽ തന്നെ വളരെ ബലഹീനനാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ നൂറുകണക്കിനുളള കൽപനകൾ അവനിൽ ചുമത്തപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. മനുഷ്യന്റെ ബലഹീനത കാരണം ചില കൽപനകൾ പാലിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ചകൾ പറ്റുക എന്നത് മനുഷ്യപ്രകൃതത്തിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ നഫ്സെ അമ്മാനയുടെ (ദോഷപ്രവണമായ ആത്മാവിന്റെ) ആഗ്രഹങ്ങൾ അവനെ കീഴ്പ്പെടുത്തിക്കളയുന്നു. അതുകൊണ്ട് ബലഹീനപ്രകൃതമായ മനുഷ്യനിൽ നിന്നും വല്ലതെറ്റും വന്നുപോകുകയാണെങ്കിൽ അതിൽനിന്നും അവൻ പശ്ചാത്തപിച്ച് മടങ്ങുകയും ചെയ്താൽ അവനെ നശിപ്പിക്കുന്നതിൽ നിന്നും അല്ലാഹുവിന്റെ കാരണവും അവനെ സംരക്ഷിക്കുന്നതാണ്.

അല്ലാഹു ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളാദ് (അ) ന് നൽകിയിരിക്കുന്ന അവന്റെ സിഹത്തുകളെക്കുറിച്ചുള്ള യഥാർത്ഥ ജ്ഞാനങ്ങളാണ് ഇവ. ഇതെല്ലാം ആ മഹാത്മാവ് നമുക്ക് പറഞ്ഞുതരികയും ചെയ്തു. ഇങ്ങിനെ അല്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് ദീനിയൻ കുത്തകാവകാശികളാണെന്ന് പറയുന്ന പണ്ഡിതകേസരികൾ വളരെ ദയാനകമായ ചിത്രമാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ സിഹത്തുകളെക്കുറിച്ച് നമ്മുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവർ സമർപ്പിക്കുന്ന അല്ലാഹുവിൽ അൽപംപോലും കാര്യം ദർശിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. ഇതുകാരണമാണ് ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കും മതവിരോധികൾക്കും ഇസ്ലാമിനെതിരിൽ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കാൻ അവസരം ലഭിക്കുന്നത്. ഇസ്ലാം സമർപ്പിക്കുന്ന ദൈവം തെറ്റുകൾ മറച്ചുവെക്കുന്നവനും വീണ്ടും വീണ്ടും കരുണചെയ്യുന്നവനുമാണ്. അല്ലാഹു തന്റെ ഗുണങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കുവാൻ മുഅ്മിനീങ്ങളോട് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ രീതിയിൽ ദൈവിക ഗുണങ്ങൾ സ്വായത്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ നമുക്ക് സമൂഹത്തിൽ തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുകയും പൊറുത്തു കൊടുക്കുകയും കരുണ പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കാഴ്ച കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങിയെടുത്ത ഒരു സമൂഹത്തെ കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമ്പോൾ തന്നെ അനിയന്ത്രിതമായി അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കൃതജ്ഞത പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കുമ്പിടുന്നവരായി നാം മാറുന്നതാണ്. അല്ലാഹു ഈ പരിപൂർണ്ണ ദീനിയെ തിരുനബി (സ) യിൽ ഇറക്കിക്കൊണ്ട് നമ്മിൽ മഹത്തായ അനുഗ്രഹമാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്നോർത്ത് തിരുനബി(സ) യിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാനും ഒരു മുസ്ലിമിന് പ്രേരണ നൽകുന്നു.

ഒരവസരത്തിൽ ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളാദ് (അ) അരുളി: വിശുദ്ധവുർആനിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നതിന്റെ ചുരുക്കം ഇതാണ്.

എന്റെ ദാസരെ! എന്നോട് ഒരിക്കലും നിരാശരാകരുത്. ഞാൻ റഹീമും കരീമും സത്താനും ഗഫ്ഫാനും ആകുന്നു. (വീണ്ടും വീണ്ടും കരുണ ചൊരിയുന്നവനും ആദരണീയനും തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നവനും പൊറുത്തുതരുന്നവനും ആകുന്നു.) നിങ്ങളോട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ കരുണ ചെയ്യുന്നവനും ഞാൻ തന്നെ. ഞാൻ ചെയ്യുന്നതുപോലുള്ള കാര്യം നിങ്ങളോട് ആരും ചെയ്യില്ല. നിങ്ങളുടെ പിതാക്കളെക്കൊള്ളും കൂടുതലായി എന്നെ സ്നേഹിക്കുക. അവരെക്കൊള്ളും കൂടുതൽ ഞാൻ നിങ്ങളെ സ്നേഹിക്കുന്നു. എന്റെ അടുക്കലേക്ക് നിങ്ങൾ വന്നാൽ നിങ്ങളുടെ എല്ലാ പാപങ്ങളും ഞാൻ പൊറുത്തുതരുന്നതാണ്. നിങ്ങൾ തൗബ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എന്നിലേക്ക് പതുക്കെ പതുക്കെ വരികയാണെങ്കിൽ ഞാൻ നിങ്ങളിലേക്ക് ഓടിവരുന്നതാണ്. എന്നെ അന്വേഷിക്കുന്നവൻ എന്നെ കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. എന്നിലേക്ക് തിരിയുന്നവൻ എന്റെ കവാടം തുറന്നിടപ്പെട്ടതായി കാണുന്നതാണ്. തൗബ ചെയ്യുന്നവരുടെ പാപങ്ങൾ ഞാൻ പൊറുത്തുകൊടുക്കുന്നതാണ്. അവരുടെ പാപങ്ങൾ പർവ്വതസമാനമാണെങ്കിലും ശരി. എന്റെ കാര്യം നിങ്ങളിൽ വളരെയധികമാണ്. കോപം വളരെ കുറവും. കാരണം നിങ്ങൾ എന്റെ സൃഷ്ടികളാണ്. ഞാൻ നിങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചു. അതുകാരണം എന്റെ റഹിം (കാരുണ്യം) നിങ്ങളെല്ലാവരെയും വലയം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

അല്ലാഹുവിലേക്ക് വരാനായി അവൻ തന്നെ നമുക്ക് ഈ മാർഗ്ഗങ്ങൾ പഠിപ്പിച്ചുതന്നിട്ടുണ്ട്. വിശ്വാസത്തിൽ പൂർണ്ണത കൈവരി

ക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുക. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടപ്പാടുകൾ നിർവ്വഹിക്കുക. സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടപ്പാടുകളും പൂർത്തിയാക്കുക. സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുക. ഏതെല്ലാം സൽപ്രവൃത്തികളാണ് നാം ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുർആനിൽ വിവരിച്ചുതന്നിട്ടുണ്ട്. അല്ലാഹു ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഏതെന്നും ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത പ്രവൃത്തികൾ ഏതെന്നും അവൻ വിവരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ എല്ലാ സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുവാനും ദുഷ്പ്രവൃത്തികളിൽ നിന്ന് വിട്ട് നിൽക്കാനും ഒരു വിശ്വാസി എപ്പോഴും പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതുമുഖേന നാം എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ സത്താറിയ്യത്തിൽ നിന്നും കാര്യത്തിൽ നിന്നും ഫലമെടുക്കുന്നവരായിത്തീരുന്നതാണ്.

കഴിഞ്ഞ വുത്ബയിൽ ദാദ്യർതുബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് ചുരുങ്ങിയ നിലയിൽ വിവരിച്ചിരുന്നു. ചില സന്ദർഭങ്ങളിൽ വിയോജിപ്പ് ഉണ്ടാകുന്ന അവസരങ്ങളിൽ ഇരുകൂട്ടരും പരസ്പരം താറടിച്ചു കാണിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരാമർശിച്ചിരുന്നു. ഈ പ്രവർത്തനം അല്ലാഹുവിന് തീരെ ഇഷ്ടമില്ലാത്തതാണ്. ചെറുക്കനോടും പെൺകുട്ടിയോടും പരസ്പരം ആദരിക്കാൻവേണ്ടി അല്ലാഹു പറയുന്നു.

هٰنَّ بِيَّاسٍ لِّكُمُّ وَأَنْتُمْ بِيَّاسٍ لِّهٰنَّ ط

അവർ നിങ്ങളുടെ വസ്ത്രമാണ് (ലിബാസ് ആണ്). നിങ്ങൾ അവരുടെയും ലിബാസ് (വസ്ത്രം) ആണ്. പരസ്പരമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഇരുകൂട്ടർക്കുമുണ്ട്. വിശുദ്ധവുർആനിൽ വസ്ത്രത്തിന്റെ ഉദ്ദേശങ്ങൾ വിവരിച്ചത് ഇപ്രകാരമാണ്. ലിബാസ് (വസ്ത്രം) നഗ്നതയെ മറയ്ക്കുന്നു. അത് സൗന്ദര്യത്തിന് കാരണമായിത്തീരുന്നു. ഉഷ്ണത്തിൽ നിന്നും ശൈത്യത്തിൽ നിന്നും അത് മനുഷ്യനെ സംരക്ഷിക്കുന്നു. പുരുഷനും സ്ത്രീയും ഒരു കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നായിത്തീരാൻ ഒരു പ്രാവശ്യം തീരുമാനിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ കഴിയുന്നത്ര പരസ്പരം സഹിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. പരസ്പരം ന്യൂനത മറച്ചുവെക്കേണ്ടതാണ്. നിസ്സാരപ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ പുരുഷനും സ്ത്രീയും പ്രകോപിതരാകരുത്. ഇണകളുടെ സൗന്ദര്യത്തെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള സമീപനമാണ് അഹ്മദീദമ്പതികളിൽ നിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടത്. മറ്റുള്ളവർക്ക് മാതൃകയായിത്തീരുന്നതരത്തിലുള്ള സൗന്ദര്യമാണ് ദമ്പതികളിൽ നിന്ന് പ്രകടമാകേണ്ടത്. ചിലപ്പോൾ ചെറുക്കനും അല്ലെങ്കിൽ പെൺകുട്ടിയും പറയാറുണ്ട് ഞങ്ങളുടെ മനസ്സ് ഒന്നിക്കുന്നില്ലെന്ന്. നാം ഇതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുകയാണെങ്കിൽ പരസ്പരമുള്ള ദാമ്പത്യബന്ധം എന്താണെന്ന് ഇരുവരും മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുതന്നെയില്ലാ എന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നതാണ്. വിവാഹം കഴിക്കാൻ അല്ലാഹു പറഞ്ഞത് എന്തിനാണെന്ന് ഇരുവരും മനസ്സിലാക്കിയില്ല. വിവാഹം ഒരു കളിയാക്കൽ വേണ്ടിയാണ് ചെയ്തത് എന്ന് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ കേൾക്കുമ്പോൾ തോന്നിപ്പോകും. സഹനവും ക്ഷമയും തീരെ ഉണ്ടാവില്ല. കൊച്ചു കൊച്ചു കാര്യങ്ങൾ പർവ്വതീകരിച്ചു പറയുന്നു. വളരെ വിഷമം പിടിച്ച ഒരവസ്ഥ സംജാതമാകുന്നു. പിടിവാശിയും അഹന്തയും ഉപേക്ഷിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി മുമ്പിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് മുന്നേറുകയാണെങ്കിൽ ഇങ്ങിനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരിക്കലും പൊങ്ങി വരുന്നതല്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതിക്കായി ഇരുവരും പരസ്പരം സംതൃപ്തി നൽകുന്നവരായി

തീരുന്നതാണെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണെങ്കിൽ ഒരിക്കലും ബന്ധം വഷളാകുന്നതല്ല. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളാസ് (അ) പറഞ്ഞത് പോലെ ദേഷ്യവും കോപവും അധികരിക്കുമ്പോഴാണ് അല്ലാഹു എല്ലാ മറകളും പിന്നെ നീക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കോപത്തെ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. കോപത്തെ നിയന്ത്രിക്കുക എന്നത് അല്ലാഹു ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരു പ്രവർത്തിയാണ്.

ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളാസ് (അ) - ൽ ബൈഅത്ത് ചെയ്തിരിക്കുന്ന ഓരോ അഹ്മദ്ദിയും തന്നെ തന്നിൽ പരിശുദ്ധമായ മാറ്റം വരുത്തുന്നതാണെന്നും കുടുംബബന്ധങ്ങൾ ശരിപ്പെടുത്തുന്നതാണെന്നും പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തവരാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രതിജ്ഞ നിറവേറ്റാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. വളരെ നിസ്സാരപ്രശ്നങ്ങൾ കാരണം കുടുംബങ്ങൾ തകരുന്നതായും പ്രശ്നം നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതായും അറിയാൻ സാധിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത് ഒരു കൊച്ചുകുട്ടിയുടെ സംഭവമാണ്. ആ കുട്ടി ഇരുദമ്പതികൾക്കും ഉത്തമ പാഠമാണ് നൽകിയിരുന്നത്. ആ കുട്ടിയുടെ മുഖിൽ വെച്ച് ഇരുദമ്പതികളും പരസ്പരം തർക്കിക്കാനും ഒച്ചവെച്ച് സംസാരിക്കാനും തുടങ്ങി. ഈ കുട്ടി അത്ഭുതപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഇരുവരെയും തുറിച്ചു നോക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നു. കുട്ടിയുടെ നോട്ടം കണ്ട് അതിൽ ഒരാൾ കുട്ടിയോട് ചോദിച്ചു. എന്താ നിന്റെ വീട്ടിൽ നിന്റെ ഉപ്പയും ഉമ്മയും തമ്മിൽ തർക്കിക്കാറില്ലേ? അവർ ദേഷ്യം പിടിക്കാറില്ലേ? കുട്ടി പറഞ്ഞു. അതെ. അവർക്കും ദേഷ്യം വരാറുണ്ട്. എന്നാൽ ഉമ്മാക്ക് ദേഷ്യം വരുമ്പോൾ ഉപ്പ മിണ്ടാതിരിക്കും. ഉപ്പാക്ക് ദേഷ്യം വരുമ്പോൾ ഉമ്മയും മിണ്ടാതിരിക്കും. ഈ സഹനശീലമാണ് നാം വളർത്തി എടുക്കേണ്ടത്.

ചിലപ്പോൾ ഇങ്ങനെയുള്ള നിസ്സാരകാര്യങ്ങൾ കാരണം തുടക്കത്തിൽ തന്നെ ദാമ്പത്യബന്ധം മോശമായി പരിണമിക്കുന്നു. വിവാഹം കഴിഞ്ഞ് അൽപം ദിവസങ്ങൾ മാത്രമായിരിക്കും ആയിട്ടുണ്ടാകുക. അപ്പോഴേക്കും തീരുമാനമെടുക്കുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് ഇണങ്ങിച്ചേർന്ന് പോകാൻ പറ്റില്ല എന്ന്. ചിലപ്പോൾ ഈ ബന്ധം കുറേ നാളുകൾക്ക് മുമ്പേ തീരുമാനിക്കപ്പെട്ടതായിരിക്കും. കുറേ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷമാകും കല്യാണം നടക്കുന്നത്. ഇവർ തങ്ങളുടെ രഹസ്യങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കാത്തതു കാരണം അതെല്ലാം പുറംലോകത്തോട് പറയുന്നു. പുറമേയുള്ളവർ അതിൽ ആസ്വാദനം കണ്ടെത്തുകയും അങ്ങനെ ബന്ധങ്ങൾ വിച്ഛേദിക്കുന്നതിന് കാരണമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയുകയും ചെയ്യുന്നു. ചിലർ തെറ്റായ അഭിപ്രായം പറയുന്ന ശീലമുള്ളവരാണ്. അതുകൊണ്ട് ഉപദേശനിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതും ഒരമാനത്താണ്. പരസ്പരം പിണങ്ങിയിരിക്കുന്ന ദമ്പതിമാർ ഒരു അഹ്മദ്ദിയുടെ അടുത്ത് വരികയാണെങ്കിൽ അവരുടെ ബന്ധം സുദ്യഭമാകുന്നതരത്തിലുള്ള ഉപദേശനിർദ്ദേശങ്ങളാണ് നൽകേണ്ടത്. അവർ തമ്മിൽ വേർപിരിയുന്ന തരത്തിലുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊടുക്കരുത്.

കോപത്തെ നിയന്ത്രിക്കുമ്പോഴാണ് കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും മറച്ചുവെക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കോപം നിയന്ത്രിക്കണമെങ്കിൽ ദൈവ ഭയം ഉണ്ടായിരിക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു സ്ഥലത്ത് അല്ലാഹു ലിബാസുത്തഖ്വാ (തഖ്വായുടെ വസ്ത്രത്തെ)ക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. സുറ: അഅ്ഫിൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു:

يٰۤاَيُّهَا اٰدَمُ قَدْ اَنْزَلْنَا عَلَيْكَ لِبَاسًا
يُّوَارِيۤ سَوْآتِكُمْ وَرِثٰتًا وَّيٰۤاَسَ
التَّقْوٰى ذٰلِكَ خَيْرٌۭ ذٰلِكَ مِنْۢ اٰيٰتِ اللّٰهِ
لَعَلَّهُمْ يَذَّكَّرُوْنَ ﴿٧٧﴾ 7:27

ആദം സന്തതികളേ! നിശ്ചയമായും നാം നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ ബലഹീനതകൾ മറയ്ക്കുന്നതിനായും സൗന്ദര്യത്തിനായും വസ്ത്രത്തെ ഇറക്കിത്തന്നിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ലിബാസുത്തഖ്വാ (സൂക്ഷ്മതയാകുന്ന വസ്ത്രം) അതാണ് ഉത്തമം. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തങ്ങളിൽ പെട്ടതാണ്. അവർ ഉപദേശം കരസ്ഥമാക്കുവാൻ വേണ്ടി. (7.27)

നിങ്ങളുടെ നഗ്നത മറച്ചുവെക്കുവാനും നിങ്ങളുടെ സൗന്ദര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുമാണ് അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് വസ്ത്രം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. വസ്ത്രങ്ങളെക്കൊണ്ടുള്ള ബാഹ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ഇവയാണ്. മറ്റു സ്വപ്തികളിൽ നിന്നും മനുഷ്യനെ ഈ വസ്ത്രം മാറ്റി നിർത്തുന്നു. എന്നാൽ യഥാർത്ഥ വസ്ത്രം ലിബാസുത്തഖ്വയാണ്. തഖ്വയുടെ വസ്ത്രമാണ്.

ഇവിടെ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒരു വിശ്വാസിയുടെയും ഒരവിശ്വാസിയുടെയും സൗന്ദര്യത്തിന്റെ നിലവാരം വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. ഇന്ന് പാശ്ചാത്യ പൗരസ്ത്യ നാടുകളിലെ ഭൗതികരുടേയും ഫാഷൻ തത്പരരുടേയും ഇടയിൽ പാശ്ചാത്യസമൂഹത്തിൽ മൊത്തത്തിലും നഗ്നത വെളിപ്പെടുകയും ശരീരം പ്രദർശിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന വസ്ത്രമാണ് സൗന്ദര്യമുള്ള വസ്ത്രമായി പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നത്. പുരുഷന്മാർക്ക് ശരീരം മറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വസ്ത്രമാണ് സൗന്ദര്യമുള്ളതെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു. എന്നാൽ പുരുഷന്മാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് സ്ത്രീകളുടെ വസ്ത്രം അവളുടെ ശരീരത്തെ മറച്ചുവെക്കുന്നതാകരുതെന്നാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിലേയും സ്ത്രീകളും ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ഇതു തന്നെയാണ്. അല്ലാഹുവിനെ ഭയമില്ലാത്ത സ്ത്രീയുടെ പക്കൽ തഖ്വയുടെ വസ്ത്രമില്ല. പുരുഷന്മാരിൽ ഒരു വിഭാഗം ആഗ്രഹിക്കുന്നത് സ്ത്രീകൾക്ക് പുതിയ മോഡേൺ വസ്ത്രം വേണമെന്നാണ്. സമൂഹത്തിൽ ഫാഷനുള്ളവരാണെന്ന് കരുതുന്നതിനായി തങ്ങളുടെ ഭാര്യമാരും അങ്ങനെയുള്ള വസ്ത്രം ധരിക്കണമെന്ന് അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ആ വസ്ത്രം കൊണ്ട് അവരുടെ നഗ്നത മറക്കപ്പെടുന്നില്ലെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിലും അവർ ഫാഷനുള്ള വസ്ത്രം വേണമെന്ന ആഗ്രഹക്കാരാണ്. അല്ലാഹുവിനെ ഭയമുള്ള പുരുഷനാണെങ്കിലും സ്ത്രീയാണെങ്കിലും ആഗ്രഹിക്കുക, അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള വസ്ത്രം വേണമെന്നായിരിക്കും. തഖ്വയുടെ വസ്ത്രം അന്വേഷിക്കുമ്പോഴാണ് നമുക്ക് ഈ വസ്ത്രം ലഭിക്കുന്നത്. അവർ തങ്ങളുടെ ഭൗതികവസ്ത്രത്തിലും പ്രത്യേക സൂക്ഷ്മത കൈകൊള്ളുന്നവരായിരിക്കും. ഭാര്യദർത്താക്കന്മാർ പരസ്പരം വസ്ത്രങ്ങളായതുകൊണ്ട് അവർക്കിടയിലുള്ള ബന്ധം നിലനിറുത്താൻ തഖ്വക്ക് മുൻതൂക്കം നൽകും. സമൂഹത്തിൽ കുറ്റങ്ങളും കുറവുകളും മറച്ചുവെക്കുന്നതിനായി പരസ്പരമുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ വല്ല അകൽച്ചയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ

തന്നെ തവ്വയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് പരിഹരിക്കുക. സമൂഹത്തിൽ വ്യക്തികൾ തമ്മിൽ അകൽച്ച ഉണ്ടാകുന്നു. പിണക്കമുണ്ടാകുന്നു. ഇണക്കവും ഉണ്ടാകും. എന്നാൽ പിണക്കമുള്ള സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു വിശ്വാസി സൗഹൃദത്തിൽ വർത്തിച്ചപ്പോൾ അവന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞ തന്റെ സുഹൃത്തിന്റെ രഹസ്യങ്ങൾ ഒരിക്കലും വെളിപ്പെടുത്തുകയില്ല. തവ്വയുള്ള ദാരുണതാക്കന്മാർ അവർക്കിടയിൽ പിണക്കമുണ്ടായാലും പരസ്പരമുള്ള കുറ്റങ്ങളും കുറ്റവുകളും പുറം ലോകത്തോട് പറയില്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി എപ്പോഴും തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കുന്നു. ബാഹ്യമായ വസ്ത്രത്തിന്റെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതും തവ്വയുടെ വസ്ത്രം തന്നെയാണ്. ഇത് കരസ്ഥമാക്കണമെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടാതെ ലഭിക്കുന്നതല്ല. തവ്വയുടെ വസ്ത്രം പിച്ഛീന്താൻ തക്കം പാർത്തിരിക്കുകയാണ് ശൈത്താൻ.

ഞാൻ ഓതിയ ആയത്തിനുശേഷം അല്ലാഹു പറയുന്നു:

يٰۤاَيُّهَا اٰدَمُ لَا يَفْتِنَنَّكَ الشَّيْطٰنُ كَمَا
اَخْرَجَ اٰبَوٰيكَم مِّنَ الْجَنَّةِ يٰۤاَيُّهَا
لِيٰرِيْهُمَا سَوَاتِيْهُمَا ۗ اِنَّهٗ
يَرٰكُمْ هُوَ وَقَبِيْلَهٗ مِنْ حَيْثُ لَا
تَرَوْنَهُمْ ۗ اِنَّا جَعَلْنَا الشَّيْطٰنَ اَوْلِيَّآءَ

7:28 ۞ لَا يُؤْمِنُوْنَ

ആദം സന്തതികളെ! നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളെ, അവർ രണ്ടുപേരിൽ നിന്നും അവരുടെ കുറ്റങ്ങളും കുറ്റവുകളും അവർക്ക് വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുവാൻ വേണ്ടി അവരുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ നീക്കിക്കൊണ്ട് അവരെ തോട്ടത്തിൽ നിന്ന് പുറത്താക്കിയതുപോലെ പിശാച് നിങ്ങളെ വഴിപിഴപ്പിക്കാതിരിക്കട്ടെ. നിശ്ചയമായും അവനും അവന്റെ കുട്ടുകാരും നിങ്ങൾ അവരെ കാണാത്ത വശത്തു കൂടി നിങ്ങളെ നോക്കിക്കാണുന്നു. തീർച്ചയായും പിശാചുക്കളെ നാം വിശ്വസിക്കാത്തവർക്ക് ചങ്ങാതിമാരാക്കിത്തീർക്കുന്നു. (7:28)

ശരീരത്തിന് സൗന്ദര്യം നൽകുന്നതിന് പകരം ശരീരത്തെ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള വസ്ത്രം ഒരു വിശ്വാസി ഒരിക്കലും സ്വീകരിക്കുന്നതല്ല. ഇവിടെയും പാക്കിസ്ഥാനിലും ചില അഹ്മദീ പെൺകുട്ടികൾ ലോകത്തെ അനുകരിച്ചുകൊണ്ട് ബുർഖ ഒഴിവാക്കുന്നു എന്ന് മാത്രമല്ല, അനുചിതമായ വസ്ത്രവും അവർ ധരിക്കുന്നു എന്ന റിപ്പോർട്ട് എനിക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. തവ്വ ഇല്ലാത്തവർക്ക് മാത്രമേ ഈ രീതി പിൻതുടരാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനാൽ അഹ്മദീ സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ഏറ്റവും ഉത്തമ വസ്ത്രം അല്ലാഹു പറഞ്ഞതുപോലെ തവ്വയുടെ വസ്ത്രമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ സത്താറിയത്ത് നിങ്ങളെ എപ്പോഴും മറച്ചുവെക്കുന്നതിനായി ആ വസ്ത്രം ധരിക്കാൻ എപ്പോഴും ശ്രമിക്കുക. വസ്ത്രം പിച്ഛീന്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന ശൈത്താൻ നിഷേധികളുടെ സുഹൃത്താണെന്നാണ് അല്ലാഹു പറയുന്നത്. കാലഘട്ടത്തിലെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം നമ്മിലുണ്ടെ

ങ്കിൽ പ്രത്യേക പ്രയത്നത്തിലൂടെ തവ്വയുടെ വസ്ത്രം കരസ്ഥമാക്കാൻ നാം ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹു നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഇതിനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളാദ് (അ) ൽ വിശ്വസിച്ചതുകൊണ്ട് നമ്മിൽ ഒരു പരിവർത്തനമുണ്ടാക്കാൻ നമ്മൾ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. കാലത്തിന്റെ ഔന്നത്യം സമീപിച്ചു നീങ്ങുന്നവരായി നാം മാറരുത്. അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള നമ്മുടെ ബന്ധം നിത്യവും ശക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. ലിബാസുത്തവ്വയുടെ യാഥാർത്ഥ്യത്തെ തിരിച്ചറിയുന്നവരായി നാം മാറുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളാദ് (അ) ഒരു സ്ഥലത്ത് അരുളുന്നു.

ബൈഅത്തിനു മുമ്പുള്ള ജീവിതത്തിൽ മനുഷ്യൻ ചെറിയ പാപങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അല്ലാഹുവുമായി അവൻ ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹു അവന്റെ എല്ലാ തെറ്റുകളും പൊറുത്തു കൊടുക്കുന്നു. അവനെ ഈ ലോകത്തും പരലോകത്തും അല്ലാഹു നാണം കെടുത്തുകയില്ല. അല്ലാഹു ഒരുപ്രാവശ്യം മറച്ചു കൊടുക്കുകയും വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്താൽ പിന്നീട് ഒരിക്കലും അവനത് വെളിപ്പെടുത്തുന്നില്ല എന്നത് അവന്റെ വലിയ ഔദാര്യമാണ്. മനുഷ്യന്റെ എല്ലാ ന്യൂനതകളും അവൻ മറച്ചുവെക്കുന്നു. ഇത്രമാത്രം അനുഗ്രഹങ്ങൾ അവൻ ചെയ്തിട്ടും മനുഷ്യൻ കാപ്യത്തോടെ ജീവിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് അവന്റെ ദുർഭാഗ്യവും നാശവുമാണ്. മനുഷ്യൻ തിന്മകളിൽ അഹമഹമികയാ മുന്നേറാതെ അതിൽ നിന്നും രക്ഷപ്രാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും തവ്വയുടെ വസ്ത്രം അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്താൽ അല്ലാഹു അവനെ തന്റെ സത്താറിയത്തിന്റെ പുതപ്പിൽ അവനെ പുതക്കുകയും തിന്മയുടെ അടയാളം പോലും അവശേഷിക്കാത്ത വിധത്തിൽ അതിനെ ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗളാദ് (അ) പറഞ്ഞത് പോലെ ഇരുലോകത്തും അവരെ അല്ലാഹു ഒരിക്കലും ലജ്ജിതരാക്കില്ല. അല്ലാഹു ഒരു കൂട്ടരെ ഇഷ്ടപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞാൽ അനൽപമായ അനുഗ്രഹത്തിന്റെ അനന്തരാവകാശിയായി അവരെ മാറ്റുന്നു. സുറത്തുന്നിസാഇൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു.

اِنَّ تَجْتَنِبُوْا كِبٰرِيْرَ مَا تَهْوٰنَ عَنْهٗ
نُكْفِرْ عَنْكُمْ سَيِّئَاتِكُمْ وَنُدْخِلْكُمْ
مُدْخَلًا كَرِيْمًا ۝ 4:32

നിങ്ങളോട് വിരോധിക്കപ്പെട്ടതിൽനിന്നുള്ള വൻ ദോഷങ്ങളെ നിങ്ങൾ വർജ്ജിക്കുന്നതായാൽ നിങ്ങളുടെ തിന്മകളെ നാം അകറ്റിക്കളയുകയും ആദരണീയമായ സ്ഥാനത്ത് നാം നിങ്ങളെ പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. (4:32)

വൻദോഷങ്ങളിൽ നിന്ന് വിട്ടുനിൽക്കുക എന്നതിന്റെ അർത്ഥം വൻ ദോഷങ്ങൾ തിരഞ്ഞു പിടിച്ച് അതിൽ നിന്ന് മാത്രം വിട്ടുനിൽക്കുക എന്നതല്ല. ഒരു യഥാർത്ഥ വിശ്വാസി എല്ലാ തിന്മകളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുന്നതാണ്. എല്ലാതരം തിന്മകൾക്കും അല്ലാഹു മറയിടുന്നതാണ്. വലിയ തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടാൽ മതി എന്നും ചെറിയ തിന്മകൾ ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് പ്രശ്നമില്ലെന്നും കണക്കുകൂട്ടരുത്. വൻ ദോഷങ്ങളിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടുക എന്ന

തിന്റെ അർത്ഥം എല്ലാ ദോഷങ്ങളിൽ നിന്നും വിട്ടുനിൽക്കുക എന്നതാണ്. കാരണം വൻദോഷങ്ങളുടെയും ചെറുദോഷങ്ങളുടെയും വ്യത്യസ്തലിസ്സുകൾ അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുമാർത്തനിൽ നൽകിയിട്ടില്ല. അല്ലാഹു ചെയ്യരുതെന്ന് വളരെ താക്കീതോടുകൂടി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെല്ലാം ദോഷം തന്നെയാണ്. അല്ലാഹു ഉപേക്ഷിക്കാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ചെറുതാണെങ്കിലും വലുതാണെങ്കിലും, അത് ഉപേക്ഷിക്കാൻ ആർക്കെങ്കിലും പ്രയാസം നേരിടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ വ്യക്തിയെ സംബന്ധിച്ചെടുത്തോളം അത് വൻദോഷങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. പ്രയാസമുള്ള ഒരു കാര്യത്തെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ അത്ര പ്രയാസമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ അവൻ എളുപ്പത്തിൽ ഉപേക്ഷിക്കുന്നതാണ്. ചില വിശുദ്ധവുമാർത്ഥൻ വ്യാഖ്യാതാക്കൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ഏതെങ്കിലും ഒരു ദോഷത്തിന്റെ ആധിക്യത്തെ വൻദോഷം എന്ന് പറയും എന്നാണ് അതുകൊണ്ട് ഏതൊരു ദോഷവും പാരമ്യത്തിൽ എത്തുന്നതിനുമുമ്പേ തൗബ ചെയ്തു മടങ്ങുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു അത് മറച്ചുവെക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം നന്മയിലേക്ക് ശ്രദ്ധതിരിക്കുകയും ചെയ്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് പ്രതിഫലം ലഭിക്കുന്നതാണ്. അവരുടെ ന്യൂനതകൾ പിന്നീട് വെളിപ്പെടുത്തുന്നതല്ല. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളുദ് (അ) പറഞ്ഞതുപോലെ ചെറുതോ വലുതോ ആയ ഒരു പാപത്തെക്കുറിച്ചും പിന്നീട് അല്ലാഹു പറയുകയില്ല. അല്ലാഹു മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് പറയുന്നു:-

وَالَّذِينَ يَجْتَنِبُونَ كَبِيرَ الْإِثْمِ
وَالْفَوَاحِشَ وَإِذَا مَا غَضِبُوا هُمْ
يَغْفِرُونَ ﴿٤٢:٣٨﴾

വലിയ പാപങ്ങളും നീചകൃത്യങ്ങളും വർജ്ജിക്കുകയും കോപം വന്നാൽ മാപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നവരും. (42:38)

ഇവിടെ വിശ്വാസികളുടെ അടയാളമാണ് എടുത്ത് പറയുന്നത്. ഇവിടെ മൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് പറയുന്നു. ഒന്ന് വലിയ പാപങ്ങൾ, നീചകൃത്യങ്ങൾ അതേപോലെ കോപം. ഇവിടെ നാം ഒരു കാര്യം ഓർക്കേണ്ടത് തിരുനബി (സ) ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞത് ലജ്ജ ഈമാന്റെ ദാഗമാണെന്നാണ്. ഫാഷന്റെയും ദൗതികതയുടേയും പിന്നാലെകൂടി നഗ്നത വെളിപ്പെടുത്തുന്ന വസ്ത്രധാരണം ചെയ്യുന്നവർ ലജ്ജയെ പൂർണ്ണമായും കയ്യാഴിയുന്നു. ഇക്കൂട്ടർ ഇവിടെ പ്രത്യേകം ചിന്തിക്കുക. അല്ലാഹു മറച്ചുവെക്കാനും പൊറുത്തുതരാനും ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അല്ലാഹു ദാസരിലേക്ക് ഓടിവരികയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ഇതിൽനിന്നൊന്നും ഫലമെടുക്കാത്തവർ എന്തുമാത്രം ദൗർഭാഗ്യരാണെന്ന് ഓർക്കുക.

ഇവിടെ കോപത്തെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുന്നു. കോപാസന്നാവുക എന്നതും ഈമാനെ ദുർബലമാക്കുന്നു. പല പാപങ്ങളും തന്നെ കോപം മൂലം ഉണ്ടാകുന്നു. സമൂഹത്തിലെ സമാധാനതരീക്ഷം കോപം മൂലമേ തകർക്കപ്പെടുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൽപനക്ക് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതുകാരണം എന്തെന്തെല്ലാം തെറ്റുക ളാണ് മനുഷ്യൻ ചെയ്തുപോകുന്നത്. എന്നിട്ടും അല്ലാഹു അതെ

ല്ലാം മറച്ചുവെക്കുന്നു. ശിക്ഷ നൽകാനുള്ള കഴിവുണ്ടായിട്ടുകൂടി അല്ലാഹു പൊറുത്തുതരുന്നു. എന്നാൽ മനുഷ്യൻ വളരെ നിസ്സാര പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ കോപാസന്നായിത്തീരുകയും ഫസാദിന് കാരണമായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. യഥാർത്ഥവിശ്വാസിയായിത്തീരാൻ കോപത്തേയും നിയന്ത്രിക്കുക എന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. ഇതുമൂലമേ പലന്യൂനതകളും മറച്ചുവെക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. ദേഷ്യംവന്നാൽ പലപ്പോഴും മറ്റുള്ളവരുടെ ന്യൂനതകൾ വെളിപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു.

ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളുദ് (അ) അരുളുന്നു.

പരസ്പരം ആത്മാർത്ഥമായ രീതിയിൽ സഹതാപം പ്രകടിപ്പിക്കാത്തതിനേക്കാൾ കാര്യം ഈ ജമാഅത്ത് പച്ച പിടിക്കുന്നതല്ല. ശക്തി നൽകപ്പെട്ടവർ ബലഹീനരെ സ്നേഹിക്കുക. ആരിൽ നിന്നെങ്കിലും വല്ല അബദ്ധവും വന്നുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവരോട് മറ്റൊരുകാരെ പെരുമാറുന്നില്ലെന്നും വളരെ വെറുപ്പോടുകൂടിയാണ് അവരെ സമീപിക്കുന്നതെന്നും എനിക്ക് കേൾക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ അവർക്ക് വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും അവരെ സ്നേഹിക്കുകയും സൗമ്യതയോടുകൂടി അവരെ മനസ്സിലാക്കി കൊടുക്കുകയുമാണ് ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നത്. ഇതിനു വിരുദ്ധമായി വിദ്വേഷവും പകയുമാണ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. വിട്ടുവീഴ്ച ചെയ്യാതെ, സഹതാപം പ്രകടിപ്പിക്കാതെ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണെങ്കിൽ വളരെ മോശമായ പര്യവസാനമായിരിക്കും ഉണ്ടാകുക. ഇത് അല്ലാഹുവിന് തീരെ ഇഷ്ടമില്ല. ജമാഅത്ത് ജമാഅത്തായിത്തീരണമെങ്കിൽ പരസ്പരം സഹതാപം ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്, തെറ്റുകുറ്റങ്ങൾ മറച്ചുവെക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ദൈവസ്ഥ സംജാതമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ജമാഅത്ത് ഒരു ശരീരമായിത്തീരുകയും ആ ശരീരത്തിന്റെ അവയവങ്ങളായി നാം മാറുകയും ചെയ്യുകയുള്ളൂ. അങ്ങിനെ തന്റെ ഉറ്റ സഹോദരനേക്കാളും കൂടുതൽ സ്നേഹം പരസ്പരം നിങ്ങൾക്കുണ്ടായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

ഇക്കാലത്ത് നാം തിരുനബി (സ)ന്റെ പ്രേമിയുടെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചവരാണ്. തിരുനബി (സ) ന്റെ പ്രവചനപ്രകാരം കാലഘട്ടത്തിലെ വിളിയാളിനെ നാം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തിരുനബി (സ) യുടെ ഈ വിനീത ദാസനെ സ്വീകരിക്കാതെ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉത്തുംഗ പദവികൾ എത്തിപ്പിടിക്കാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന് നാം വാദിക്കുന്നു. ഈ മസീഹ് മഹ്ദിയിൽ വിശ്വസിക്കുന്നതിലാണ് ദൈവം പ്രീതിപ്പെടുക എന്ന് നാം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. തിരുനബി (സ) യുടെ അദ്ധ്യാപനം മുഹമ്മദി മസീഹിലൂടെ മാത്രമേ ഇനി ലോകത്ത് നടപ്പിൽ വരികയുള്ളൂ എന്ന് നാം പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് നമ്മുടെ ആരാധനയുടെ നിലവാരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ വിലയിരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അല്ലാഹു പറഞ്ഞ തിന്മകൾ നമ്മിൽ നിന്ന് വരുന്നുണ്ടോ എന്നും നമുക്ക് നോക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ലജ്ജാ ശീലം വളർത്തിയെടുക്കണം. അല്ലാഹുവിന്റെ സത്താനിയ്യത്തിൽ നിന്നു ഫലമെടുക്കുന്നവരായിത്തീരാൻ നമ്മുടെ കോപത്തെ നമുക്ക് നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതായിവരും. അതോടൊപ്പം ലോകത്തിന് നാം ഒരു മാതൃകയായിത്തീരുകയും വേണം. അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുമാർത്തനിൽ പറഞ്ഞ ദുആയുടെ അനന്തരാവകാശികളായി നാം മാറട്ടെ. അല്ലാഹു പറയുന്നു.

رَبَّنَا إِنَّا سَمِعْنَا مَنَادِيًا يُنَادِي لِلْإِيمَانِ
 أَنْ آمِنُوا بِرَبِّكُمْ فَآمَنَّا رَبَّنَا فَاغْفِرْ لَنَا
 ذُنُوبَنَا وَكَفِّرْ عَنَّا سَيِّئَاتِنَا وَتَوَقَّنَا مَعَ
 الْأَبْرَارِ ﴿١٩٤﴾

3:194 ﴿١٩٤﴾

ഞങ്ങളുടെ നാഥാ! ഞങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ ഞങ്ങൾക്ക് നീ പൊറുത്തുതരികയും ഞങ്ങളുടെ തിന്മകളെ ഞങ്ങളിൽ നിന്ന് നീ അകറ്റുകയും ചെയ്യേണമേ. ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ലാ എന്ന് തോന്നുന്നതുപോലെ ഞങ്ങളുടെ തെറ്റുകളെ നീ മറച്ചുവെക്കേണമേ. **وَتَوَقَّنَا مَعَ الْأَبْرَارِ** - സുകൃതന്മാരുടെ കൂടെ ഞങ്ങളെ നീ മരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യേണമേ. നിന്റെ സ്നേഹദൃഷ്ടി പതിഞ്ഞവരിൽ നീ ഞങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തേണമേ. എപ്പോഴും നിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നവരായി ഞങ്ങൾ മാറട്ടെ. എപ്പോഴും നിന്റെ സത്താനിയ്യത്തിൽ നിന്നും ഗുണമെടുക്കുന്നവരായി ഞങ്ങൾ മാറട്ടെ. അല്ലാഹു അങ്ങനെയെന്ന ആക്കുമാറാകട്ടെ. ആമീൻ

വിവർത്തനം
 എം. നാസിർ അഹ്മദ്, കൊടിയത്തൂർ
 മുബല്ലിഗ് - എറണാകുളം
 PHONE : 94461 51197

KHUTHBA:
HADHRAT MIRZA MASROOR AHMAD
 KHALIFATHUL MASIH - V
 on 03- 04 - 2009 at
 Baithul Futuh
 UK

Page Layout & Type Set: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kakkanaad
 Published by : Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kerala